

# 优秀小记者、站长、辅导教师名单

为激发小记者的学习热情,鼓励更多的学生加入小记者队伍,鼓励小记者辅导教师更加认真负责地工作,进一步推动小记者工作在全市范围内深入开展,经学校推荐、报社综合评定,川汇区教体局、周口晚报社决定,授予李家乐等10名同学2012年度周口晚报“十佳小记者”荣誉称号;授予孔泉等40名同学2012年度“优秀小记者”荣誉称号;授予王红等34名同志2012年度“优秀辅导教师”荣誉称号;授予步中海等12名同志2012年度“优秀小记者站长”荣誉称号。

附名单:

**2012年度十佳小记者名单**  
刘泽 李家乐 赵之博 周家璇 李慧心  
王小多 王小丫 许湘濡 王新雨 刘方

**2012年度优秀小记者名单**  
张琦玥 化雨 金灵锐 刘梓涵 曹哲源  
孔子月 孔泉 党璞 陈哲文 胡馨予

杨木子 王伊凡 齐妙 陆盼含 苑卉  
孔皓昕 巴舒婷 朱思旭 尹梓萌 李梦茹  
张淼 邢玥玥 关淼 康玉凤 邱允晨  
马深龙 闫金博 郑曼雯 谭怡然 赵晨豪  
魏源 王亚豪 李鑫源 周晨旭 闫博  
侯灿 马致远 叶慈航 赵佳慧 杨宇

## 2012年度优秀小记者站长名单

步中海 王俊峰 李金春 应亚丽  
张丽芬 杨永华 杨戈 王玉  
王巧芬 褚立江 冯莉 刘艳丽

## 2012年度优秀辅导教师名单

柴亚辉 朱黎 王红 张兰花 单俊红  
王艳 张静 陈艳丽 霍粉香 单玉红  
于慧丽 张伶俐 许锦娟 王丽莉 禹二巧  
汪卫东 刘旭丽 李晓玲 马清华 黄清明  
康洁 李晓庆 陈湘湘 刘冬梅 齐利伟  
詹娟 理侠 赵娜 刘影 朱会杰  
李晶晶 冀昉 杨秀珍 曾庆翠



图为受表彰的优秀小记者

## 优秀小记者代表赵之博:

### 加油! 让我们一起努力

我叫赵之博,是六一路小学五(2)班的学生,也是连续3年的周口晚报小记者。今天能作为优秀小记者的代表上台发言我很激动,也很高兴有机会和大家一起分享我作为周口晚报小记者的经历和快乐。

几年来,光荣的小记者称号陪伴我成长,全方位的锻炼使我各方面都有了很大的提高,收获了很多在课堂上学不到的知识。首先,“小记者”这个头衔让我爱上了写作。还记得第一次参加小记者活动以后,我写的第一篇作文没有发表,不甘心的我又写了第二次活动的感受,结果又一次石沉大海。妈妈劝我别灰心,只要坚持多写多练,肯定能写出好文章来。于是,我和妈妈每天进行口头作文的训练。终于,功夫不负有心人,第三篇文章发表了,看着变成铅字的文章,听着身边小伙伴的啧啧称赞声,我开心极了。就这样我慢慢爱上了写作,每当参加完活动后,有了亲身体会,作文里优美的句子就像河水一样在我笔下自然流淌。到现在我已经发表了多篇作品,内容涵盖主题作文、通讯报导、摄影作品、图画作品等多种形式。我还用自己得来的稿费给妈妈买了一件生日礼物,我自豪地对妈妈说:“这是我自己挣的钱给您买的。”看着妈妈笑得那么甜蜜灿烂,我的心里别提有多美了。

其次,当上小记者以后,我的自信心也在不断增强,还交到了许多新朋友。第一次参加活动时那个内向、害羞的我已经消失,取而代之的是一个自信开朗的小女孩。当上小记者后,每周六活动我都踊跃参加,因为这些活动实在太吸引我了,它使我经历了各种场面,认识了许多“小同行”。每次都有不同的收获,还交到了许多有共同爱好的好朋友,我们共同学习,一起玩耍,真是开心极了。

当上小记者还为我提供了“玩”的机会。本来我最不喜欢周六了,因为要上许多特长班、补习班。成为小记者以后,我整天都在盼望星期六的到来,因为几乎每个月小记者都会在周六周日组织活动。这些活动让我回归了大自然:“植树活动”,让我学会了爱护环境;“军训活动”,让我学会了坚强;“看望留守儿童活动”,让我学会了友爱和感恩;参观各种展馆,增长了见识,开阔了我的视野。

在这里我要对《周口晚报》说一声:“谢谢。”因为是她记录了我成长的足迹。我还要对我亲爱的小记者们说一声:“朋友们,加油!让我们一起努力,插上小记者幸福的翅膀,在辽阔的天空中展翅飞翔吧。”

## 优秀小记者站长代表王俊峰:

### 站长就是出色的导航员

听说要在大会上发言,我真的是感到很高兴,同时也非常激动!此时此刻,我最想说的话只有两个字:感谢!

首先感谢《周口晚报》为我们提供这样一个平台,感谢教体局领导的支持,让我们这么多小朋友成为周口晚报的小记者,为我们小学生搭建了一个展示才华的平台。

作为小记者站站长,我觉得就应该牢牢把握这次锻炼自己社会实践能力的机会,配合好老师的工作,带领我们的小记者们走进校园、走进社会、走进同学们的生活,用我们敏锐的眼光去发现同学们身上所有的闪光点:爱护环境、尊敬长辈、互帮互助、团结友爱、吃苦耐劳,并用我们精彩的文笔书写生活。当然作为小记者,我们也要揭露那些校园内外的阴暗面,让那些不良的行为习惯和不道德的社会现象受到

大家的谴责。另外,我们广大小记者还要做学校和社会连接的纽带,反映我们小学生的心声,同时也让同学们多方面多角度了解社会。

同学们,既然是花,就要开放;既然是树,就要长成栋梁;既然是石头,就要铺路;既然是小记者,就要履行自己的职责;既然是站长,就要做一名出色的导航员!

借此机会,我希望我们所有的小记者,要倍加珍惜机会,大胆实践,充分利用好小记者的身份,努力发挥小记者的职能。在平时,要注意留心生活、观察社会、关注时事,不断写出和发表优秀的作品。更希望大家,通过担任小记者工作,多请教、多学习,不断提高和增强自己的写作能力、观察能力、社会交往能力和语言表达能力,争取有一天成为一名大记者、名记者、好记者。

## 优秀辅导教师代表霍粉香:

### 梦想在这里起航

在《周口晚报》的牵线下,我们相聚在这里,共同经历这美好的时刻,我深感荣幸。感谢周口晚报为我们的学生提供了一个成长的平台,让学生在异彩纷呈的活动中,融入社会,用稚嫩的心灵,去感知身边的世界,去触摸原本陌生的社会。无数小记者在晚报工作人员辛勤的栽培下,在辅导老师的精心培养下,脱颖而出,成为同龄人中的佼佼者,一篇篇妙笔佳作的发表,一次次实践活动的历练,今日的小记者未来的栋梁材,愿不让人感到喜悦和欣慰?

作为一线老师,是沟通小记者和晚报之间的桥梁和纽带。配合晚报做好小记者的发展和成长工作,是我义不容辞的职责和使命。所以,新学期开学,我会把自己的邮箱地址让学生们记下来,学生想发表作文或有文章请老师帮忙修改的,先发到我的邮箱,我“欣赏”完后会给他们一份回复,然后集体发到《周口晚报》小记者邮箱。当看到小记者稚嫩且真实的文字被印成铅字时,看到孩子们手里拿着《周口晚报》寄来的汇款单时,看到孩子们自信的笑容时,我倍感幸福。

给优秀学生提供一个自我表现的舞台。每次我们班的小记者发表文章后,我都会让发表者在班内把自己的作品读给大家听,然后评讲(大家畅所欲言,说说文

章的优点和不足及自己的收获),这样,大家可以共同学习、共同提高,小记者就会产生一定的成就感、荣誉感,会更有信心,争取继续写出佳作,并积极投稿。一时还没有习作发表的学生,也受到激励,更有写作的动力,通过积极主动的练笔,作文也有了明显提高。

有感而发,缘事而发,积极写作。写作源于生活。小记者要想写出好的文章,必须学会做个生活的有心人。学会用耳朵聆听,用眼睛观察,用心体会。为丰富小记者的视野,我积极支持和配合晚报的工作,让小记者们走出校门,去参加丰富多彩的实践活动,在实践中磨练自己。“植树活动”“军事夏令营”“二郎山亲子游”“淮阳一日游”等活动,小记者们积极参与到活动中,在活动中用自己独有的视觉去感知、去体会,使书本知识与社会实践相结合。回来后看到孩子们写的一篇篇真实且充满活力的报道时,真为他们感到骄傲,走出校园采风不仅锻炼了他们的社会实践能力,提高了写作能力,还培养了他们团结、合作的能力。

梦想在这里起航,让行动和梦想一起飞。只要我们齐心协力,本着服务社会、服务教育、服务大众的精神,共同关注小记者成长,小记者们一定会成为一颗颗耀眼的明星!

## 优秀小记者家长代表韩莉莉:

### 让更多孩子有自我磨炼的机会

我的儿子刘泽是个自信、开朗、爱交朋友的孩子,加入小记者队伍,让他在这个大家庭里学到了丰富的知识,每月丰富多彩的小记者活动,让他收获很多,乐趣无穷。

阳春三月,我们全家参加了“播种绿色,美化家园,共植幸福林”活动。他和大家一起挖坑、培土、浇水,亲手栽下了一棵银杏树。儿子很开心,他体会到了劳动的艰辛和幸福。

参加“淮阳龙湖荷花节采风”活动,太昊陵、龙湖、剪枝公园都给他留下了永久的回忆。参观历史文化遗迹,欣赏民俗文化表演,至今仍清晰地印在他的脑海里,而且通过这次活动,儿子还结交了两位异地小记者朋友,他们互相鼓励,共同学习。

前不久的“小记者与听障儿童手拉

手”活动,他精心地给聋哑儿童挑选礼物,准备节目,和他们交流,感受听障儿童的世界。天气虽然寒冷,但儿子和小朋友玩得很开心,爱心温暖人心。

“听雷锋故事,雷锋在我心中”、“母亲节感恩母亲”、“描绘家园、祝福祖国”绘画大赛等等这些活动儿子都不会错过,慢慢地,在孩子幼小的心灵中已经有了强烈的热爱家乡,保护环境,热衷公益活动的意识。

晚报的这些活动给他们提供了展示自己、互相交流、共同学习的平台,给孩子们一个自己的空间,给了更多的孩子自我磨炼的好机会。渐渐地,也激发了儿子的写作热情,写作水平逐渐提高了。儿子的6篇作文,以及摄影和绘画作品也相继见报。